

近日，以比特币为代表的虚拟货币持续暴跌引发全球市场关注。

随着比特币暴跌，世界上首个正式承认比特币为法定货币的国家——萨尔瓦多也再次成为市场焦点。数据显示，自去年9月建仓买入比特币以来，目前萨尔瓦多政府分批买入的2301枚比特币，市值相比成本已缩水55%，浮亏约5776万美元（约合3.86亿元人民币）。

然而，坚定看好比特币投资价值的该国总统纳伊布·布克尔（Nayib Bukele）仍保持淡定。他在上周六（6月18日）发布推特称：“我看到有些人对比特币的市场价格感到担忧和焦虑。对此，我的建议是：停止看图表，好好享受生活。如果你投资比特币，你的投资是安全的，并且在熊市之后比特币价值将大幅增长。耐心是关键。”

值得注意的是，马斯克还在6月19日推特发文表示，他将继续支持狗狗币，还称自己“正在买入”。

继比特币在6月19日失守1.8万美元关口，最低下探17600美元附近以后，比特币暂时止住了跌势。截至6月20日晚22时40分左右，比特币反弹至20680美元附近。

投资缩水55%！萨尔瓦多总统：停止看图表，耐心是关键！

6月18日消息，在谈到比特币投资问题时，萨尔瓦多总统纳伊布·布克尔（Nayib Bukele）表示：“我看到有些人对比特币的市场价格感到担忧和焦虑。对此，我的建议是：停止看图表，好好享受生活。如果你投资比特币，你的投资是安全的，并且在熊市之后比特币价值将大幅增长。耐心是关键。”

据追踪该国比特币资产的网站nayibtracker.com统计，萨尔瓦多的购币总成本为1.05亿美元，平均购买价格近4.6万美元/枚。按照比特币最新的价格（20803美元），萨尔瓦多手中的比特币已经浮亏54.68%。

来源：nayibtracker.com

从购买记录来看，萨尔瓦多政府自2021年9月6日开始“建仓”，以均价近5.2万美元买入550枚比特币。几乎是在该政府“定投”的第二个月（2021年10月），比特币就触及了6万美元的高点，随后比特币开始逐渐走低，该国政府开始越跌越买：从一枚5.9万美元、到4.9万美元、到今年1月的3.7万美元。今年5月，萨尔瓦多政府又以3.1万美元的均价买入500枚比特币。

布克尔曾多次在萨尔瓦多政府“加仓”比特币的时候，表示这是“逢低买入”。然

而，比特币仍不改下跌趋势，比特币目前报价为20800美元附近，较萨尔瓦多政府今年5月最近一次“低位加仓”的价格又下跌逾30%。

财政部长否认比特币大跌对国家财政构成威胁

上周，萨尔瓦多财政部长亚历杭德罗·塞拉亚（Alejandro Zelaya）否认了比特币价格大幅下跌对该国财政状况构成威胁的说法。

“当他们告诉我，由于比特币（下跌），萨尔瓦多财政风险很高时，我唯一能做的就是保持微笑。”塞拉亚在新闻发布会上表示，“事实上，对国家财政影响真的很小。”塞拉亚援引了一家媒体早些时候的预估数据，称该国在比特币方面的投资仅仅亏损了4000万美元。他说，“4000万美元甚至不到我们国家财政预算的0.5%。”

塞拉亚还表示，由于萨尔瓦多没有出售任何比特币，因此实际上没有遭受任何损失。

据悉，萨尔瓦多成立了一只1.5亿美元的基金，专门用来购买比特币，这一金额只占其美元储备的4%左右，占比确实不高。不过，作为拉丁美洲经济发展落后、现金流吃紧的国家，比特币投资损失的影响远比账面上的盈亏更深远。另据美联社报道，该国大约五分之一的人每天生活费不到5.5美元。

2021年6月，萨尔瓦多议会通过一项法案，批准将比特币作为该国法定货币。该法案于去年9月正式生效，萨尔瓦多成为世界上首个正式承认比特币为法定货币的国家。

据悉，萨尔瓦多政府在20年前放弃了之前的法定货币科朗(Colon)转而使用美元，但该国的美元化经济严重依赖海外移民寄回国的汇款，2020年海外移民汇款总额为60亿美元，约占该国GDP的五分之一。

萨尔瓦多政府表示，把比特币作为法定货币每年可以为萨尔瓦多民众节省4亿美元的交易费用，还可以促进就业和经济发展，并减少萨尔瓦多对美元的依赖。

萨尔瓦多政府之前出台的比特币法案在政府内部获得了支持，一些和比特币有直接利益关联的民众和企业也支持该法案。但多项民调显示，超过半数的萨尔瓦多民众不支持该法案，该国民众曾多次发起抗议游行，反对比特币成为法定货币。

据新华社消息，1月25日，国际货币基金组织（IMF）执行董事会曾敦促中美洲国家萨尔瓦多取消比特币法定货币地位，警告比特币使用在金融稳定等方面存在风险

。IMF执行董事会在结束对萨尔瓦多的第四条款磋商后发表声明说，执行董事们认为有必要对比特币加强监管，比特币使用在金融稳定、金融诚信、消费者保护以及相关财政和债务方面存在风险，敦促萨尔瓦多当局取消比特币的法定货币地位。

自去年9月成为萨尔瓦多的法定货币以来，比特币价格累计约下跌了55%。

当前，萨尔瓦多有一笔8亿美元的债券将于明年1月到期，但该国政府能否获得再融资来覆盖这笔贷款仍然存在不确定性。6月1日，标普全球评级将萨尔瓦多的评级下调为CCC+级，与乌克兰同级别，意味着债务违约的风险很高。

马斯克再次发推：正在买入狗狗币

当地时间6月19日，马斯克在推特发文称，他将继续支持狗狗币。在这条推文下有网友回复称希望马斯克继续买入该虚拟货币时，马斯克表示，“我正在买入”。

图片来源：推特截图

在马斯克发推后，狗狗币价格应声上涨，一度从5.1美分反弹至6.25美分，涨超20%。

值得一提的是，据法新社6月16日报道，一名“狗狗币”投资者周四对亿万富翁埃隆·马斯克及其特斯拉和太空探索技术公司提起诉讼，索赔2580亿美元。

报道称，自称因投资狗狗币而蒙受损失的基思·约翰逊说，自己是被“狗狗币加密货币金字塔骗局欺骗的一名美国公民”。他要求将自己在纽约一家法院提起的诉讼归为集体诉讼，以代表自2019年以来因投资狗狗币而蒙受损失的人。

约翰逊估计，自从马斯克开始推广这种虚拟货币以来，投资者损失了大约860亿美元。他要求马斯克向投资者赔偿这笔钱并支付两倍的损失赔偿金——即外加1720亿美元。

责编：林根